

Posudek
na rigorózní práci Mgr. Zdeňky Streblové
„Justiční spolupráce v trestních věcech v evropském justičním
prostoru“

Předložená rigorózní práce je důkladným zpracováním problematiky justiční spolupráce v trestních věcech. Vnější úprava práce je zdařilá. Okruh použité literatury je odpovídající zvolené tématice. Předložená práce splňuje po formální stránce všechny požadavky kladené na rigorózní práci.

Autorka si za téma své práce zvolila velmi aktuální a zajímavou problematiku. Tato tematika byla v poslední době velmi často diskutována v souvislosti se vstupem České republiky do Evropské unie.

Práce je logicky rozčleněna, mimo úvodu, do čtyř kapitol.

Autorka se na 128 stranách textu po úvodu, ve kterém nastiňuje strukturu svojí práce a popisuje cíle své práce, zabývá popisem vzniku a vývoje evropského justičního prostoru. Zejména definuje tento pojem, popisuje jeho genezi a strukturu. Autorka charakterizuje právo Evropského společenství, snaží se vystihnout jednotlivé formy projevu europeizace trestního práva procesního.

Ve druhé kapitole jsou podrobně rozebrány stěžejní oblasti mezinárodní spolupráce na poli trestního práva procesního, zejména vzájemná pomoc a extradice. Jsou zde rozebrány nejdůležitější smluvní dokumenty v této oblasti jak z dílny Rady Evropy, tak Evropských společenství.

Třetí část se zabývá jednotlivými nástroji justiční spolupráce, např. společným vyšetřovacími týmy, EUROJUSTem či Evropskou justiční sítí. Zajímavá je část o možnosti

evropského žalobce. Autorka se snaží nastínit hlavní možnosti vývoje trestního práva procesního v Evropě.

V závěru práce autorka shrnuje vývoj justiční spolupráce v trestním právu procesním v Evropě. Kriticky posuzuje jednotlivé kroky při posilování justiční spolupráce, neopomíná ani návrh Evropské Ústavy z pohledu justiční spolupráce, zejména v oblasti vzájemného uznávání rozhodnutí v trestních věcech. Jsou zde velmi zajímavě shrnuty výhody i nevýhody nahrazování smluvních dokumentů rámcovými rozhodnutími Rady EU.

Celkově lze předloženou práci hodnotit jako velmi pěknou. Autorka zde prokázala znalost zvolené problematiky, a to včetně pramenů a zejména některých problémů spojených s tématem. Autorka prokázala schopnost samostatné tvůrčí odborné práce.

Závěrem je nutné uvést, že předložená práce Mgr. Zdeňky Streblové po formální i obsahové stránce požadavky kladené na rigorózní práci a je způsobilým podkladem pro obhajobu.

Doporučuji, aby po úspěšné obhajobě a rigorózní zkoušce byl Mgr. Zdeňce Streblové udělen titul doktora práv.

V Praze, dne 5.9.2006

JUDr. Mgr. Jana Navrátilová, Ph.D.
oponent
